

高阳煤矿

# 当好廉内助 传承好家风

汾西矿业讯 “作为一名中层干部的家属,就要帮他把好家门,守好后院,在生活中当好廉内助、吹好枕边风,携手共筑廉洁幸福之家。”日前,在高阳煤矿纪委组织开展的家庭助廉活动现场,该矿综掘一队队长刘喆妻子由衷感言。

为进一步提升党员干部的党性修养,增强拒腐防变的能力,共同构筑反腐倡廉的家庭防线,以纯正家风涵养清廉党风政风社风,3月29日,高阳煤矿举办了“当好廉内助 传承好家风”座谈会,特邀部分生产一线、关键岗位人员夫妻代表参加座谈会。

参会人员集中观看了警示教育片——《远离家庭腐败》,集中学习了山西焦煤关

于五起群众身边腐败和作风问题典型案例,家属代表依次发言,纷纷表示一定会本着对组织负责、对亲人负责的初衷,时刻提醒丈夫保持清醒的头脑和清廉的本色,当好幸福家庭的守护者、引领者、建设者、护航者。

据了解,“家庭助廉”活动是高阳煤矿提前部署、精心组织的反腐倡廉教育宣传月活动之一。一直以来,高阳煤矿在不遗余力推进党风廉政建设过程中,把“家庭”作为反腐倡廉宣传教育、推进和谐文明矿山建设的主阵地,连续多年在全矿范围内开展了“传承优良家风”征文、“文明家庭”评选、“廉洁文化进社区、进家庭”等活动,该矿还把塑造良好家风、形成清廉家教、培养廉洁意识等内容作为

党员干部日常考核、评优选先的重要条件,有效筑牢矿井发展基础防线,为企业高质量发展营造了良好发展环境。(慧彬 鹏飞)

汾西矿业讯 为进一步活跃职工的业余时间,充分发挥工会职工服务中心职能,水峪煤业工会以开展党史学习教育为契机,与中国传统文化相结合,成立了职工书画培训基地,吸引了众多矿区书画爱好者的积极参与。

走进职工书画培训基地,授课教师针对每位学员学习需求,以楷书、隶书、行书、草书临摹和创作等内容为授课重点,授课教师亲自进行笔法示范,学员之间也进行了分组训练,老师边示范、边讲解,形象而生动的阐明了每个笔画正确的书写方法,与此同时课上还讲解了汉字的起源、书法艺术的发展等知识,让广大职工对书法有了基本的认识。

授课老师闫凯义讲到:“书法绝对是对书写者进行真正考验人性的一门功课。提笔练两年,笔画练两年,两年又两年,才能写出属于自己的字体。书法的坚持是力道的磨砺,更是心性的历练。”参与培训的学员们用生活总结经验,用时间代入心得,越描越入神,越写越放松,真正体会到了书法对于力道的磨

砺和心境的历练。

学员们也纷纷表示,通过这样的培训,用眼睛感受书法美、用练习探索书法美、用心灵领悟书法美、用手创造书法美,在提高书写能力、陶冶情操的同时,又发扬传承了民族文化艺术,不仅陶冶了情操,更提升了自身综合素质。

据了解,此次书法培训活动面向该公司所有书画爱好者,这也是新一届领导班子自成立以来为公司职工群众办的又一件实事好事,这也在丰富职工业余生活的同时,更进一步提升了大家的精神文化生活。(李超 石凯翔)



## 水峪煤业 开办『书法课堂』为职工办实事

**反腐倡廉教育 宣传月 专栏**



近日,物资供销分公司举办了《弘扬劳模精神 勇当开路先锋》道德讲堂活动,活动分“劳模宣讲、先进事迹事迹宣讲、女生独唱、谈感悟、诗朗诵、领导点评、送吉祥、赠书”七个环节。大家用质朴的语言讲述自己的故事,用身边人讲身边事,传递劳模精神,激发广大职工见贤思齐、爱岗敬业的热情。劳模的事迹感染着在场的每一个人,精彩的分享,赢得了现场聆听者的热烈掌声。张翠琴 摄影报道

# 躬身奋斗铸尖兵

——记集团公司劳动模范 中盛煤业运销装卸公司经理王恒军

燕学强 毋振凡

清风徐来,暖阳正好,初春的矿山带过一丝泥土的气息。在中盛煤业专用线站台,忙碌的车辆正为下一列发运做上站准备,装载机的轰鸣声不绝于耳,起堆打底工作有序推进。他是这次的上站装运的值班员。五年来,他奋斗在岗位一线、深耕于攻坚现场,躬身实干、勤勉付出,在一线岗位上屡屡创下发运新高,为企业振兴发展拼搏着、奋战着,他就是中盛煤业运销装卸公司经理王恒军。

### 岗位攻坚的奋斗者

王恒军的性格比较“倔”,只要是下定决心干的事,干不好就不回头,他常说:“咱们既然干了这个事,就要干好它,一定要全力以赴、恪尽职守,决不能辜负企业的重托与期望。”站台发运工作中盛煤业盘活转型的重点项目,站台发运的“首关重任”就落在了装卸队,2018年,他来到装卸队任队长,挑起了平车、装车、发运的担子,自打那时起他也成为了业务上的“工作狂”,从精煤上站开始,清扫车皮内的杂物,平整车厢内精煤,他事无巨细,紧盯现场。为了保证煤产品安全装运,他作为业务的主管坚持跟班作业,掌握第一手资料,遇到紧急情况,更是要求自己冲在最前面。

站台深夜装车、夜半上岗,因为突击性的发运任务吃不上一口饭,由于平车清车任务重睡不上一个安稳觉,这都习以为常。那是一个深冬的夜晚,矿区雪花纷飞,一列要求在零点前完成的发运任务突击而来,由于频频降雪导致道路严重打滑,给突击装车工作带来了困难,为了保证公司的发运计划顺利完成,他迅速组织全队职工清理积雪道路,贴身的衣服一次次地汗透,又一次次的被冷风吹干,在奋战了将近1个多小时后,积雪道路终于能够安全行车,从而也保证了发运计划顺利完成。有

人问他:“就是几项简单的工作,干嘛那么拼?”他却说:“咱们从事了这份工作,就意味着一份责任,有了一份担子,不管是风霜雪雨、还是灯火佳节,咱就得把这份担子给挑起来,扎扎实实、稳稳当当,这才对得住企业和职工弟兄们的信任。”

装车工作没有节假日和休息日,每次的重大节日,站台上就会看到一个忙碌而坚毅的背影总在蹒跚着脚步走走停停,那是他在巡查精煤货位堆放情况,检查装车作业条件是否达到安全标准……

### 干事谋事的开拓者

2020年,王恒军升任运销装卸公司经理,工作也从原先单纯装车调配,转变成储、装、运整体工作协调,新的岗位也面临新的考验。他坚持在储装运系统全面推行精益化管理,并结合精益管控理念,制定了“人员混岗、百分制考核”工作机制,给各班组确定任务,把站台发运作为提效目标,狠抓任务考核、层层压实责任,在每次任务当中,形成了“向精益管理要效、向现场跟踪要效”



的长效机制,同时,他明确细化工作流程、考核兑现工作绩效,全面实现了个人工作效能带动整体效能提升的目标。效能上来了,安全管理是重中之重,他把安全工作放在首位,引导全公司职工树牢安全理念,常抓不懈、持之以恒。他常提醒职工“没有什么能比安全更贵,因为安全是我们根本,更是我们家庭的根本”。在每年的夏季,高温是安全生产的大敌,生产量剧增,身在车皮上的装车工酷热难耐,职工们注意力不集中,思想松懈,会造成重大安全隐患。他看在眼里,急在心里,于是给大家购置了遮阳草帽、人丹、清凉油等消暑用品,定期发放给装车职工,让职工们安安全全上班、高高兴兴回家。近三年,该公司发运量屡创新高,单月破历史记录就有5次,2021年,发运量突破了65万吨大关,他也用行动诠释了担当,他带领职工们仿佛如同最美的逆行者一般,在一线奋战着、拼搏着。

### 团结职工的用心人

无论是一个团队,还是一个集体,有细心培养,就有团结的力量,更有奉

献和帮助,王恒军作为装卸公司的火车头、领头羊,不仅要起敢打敢拼带头作用,还要处处为职工着想,把心凝在一起,聚到一块。运销装卸公司员工结构层次不齐,有三十多年工龄即将退休的老同志,也有还未成婚的男青年,不同的年龄层次、每个人的想法也不同,由于工作时间点机动性强、压力大,职工难免会有时会有情绪、也会有抱怨,他总是掏心窝子的与职工沟通。

在一次工作当中,他偶然发现一名职工工作心不在焉,顾虑重重,经了解得知后,这名职工家中遇到了困难,妻子患乳腺癌,刚做了手术,花费了几万元手术费,两个已到婚龄的儿子,其中一个在外打工时因操作失误导致工伤,造成左手残疾,后续的治疗费用高昂,再加上年迈的父母体弱多病,需要照顾,生活质量比较紧迫,使得负担压力增加,工作积极性不高。他当下给予了安慰与关怀,并与所在支部以及车间工会如实的反映了情况,建议组织职工募捐,施以援手,帮助队里的困难职工。在他主导和积极组织下,多数干部职工纷纷自愿献出了爱心,伸出援手帮助这名职工度过难关。如今,在这样的大家庭中,每名职工干劲十足、奋斗实干,各项工作稳步推进。2019年,装卸队被评为该公司道德模范集体,在领到奖金之后,他把奖金给职工购置成了御寒的冬棉鞋,这一举措,不仅让职工在冬季作业时不受寒冻,更为职工的心头增添了浓浓的暖意。

实干担当铸平凡,奋斗人生最出彩。2021年,王恒军被集团公司评为年度劳动模范,面对荣誉,他说“我将在岗位上继续拼搏进取,用行动去创造实干的业绩,担当进取、实干见效,争做企业发展的贡献者和奋斗者,为企业高质量发展转型发展贡献力量。”